

电动车上牌上路 这些事儿你得知道

电动车上牌要提前预约,不按规定佩戴安全头盔将处警告或者20元以下罚款

8月起,《佛山市电动自行车管理规定》正式实施,“一盔一带”和电动车上牌成为不少市民的热议焦点。电动车上牌有哪些注意事项?违反“一盔一带”将面临哪些处罚?近日,珠江时报记者实地走访上牌点、对话交警和车主,讲讲电动车上牌必须知道的那些事儿。

电动车上牌

有人顺利上牌有人白跑一趟

8月4日下午3时,电动车车主陈香按照前一天预约好的时段准时来到南海交警大队桂城中队的上牌点。在她之前,已经有三五名车主正在排队等候办理上牌。“我昨天点开佛山电动车注册登记预约小程序发现还有名额就赶紧预约了。”陈香说,她在六七月数次尝试预约,却因手慢没有名额被延迟。

经过十几分钟的等待,陈香如愿提交了身份证、电动自行车合格证等查验资料,并在现场工作人员指导下填写相关资料,顺利拿到车牌。

然而,车主黄先生则没那么幸运了,因其提供的车辆合格证上不包含车架编号、电机编号等有效信息,现场工作人员向其解释相关规定,要求其和销售商联系,补办合格证后,才可办理上牌业务。

桂城中队民警王玉珊提醒,办理上牌除了要带上有效的车辆合格证,还得携带身份证及相关资料,查验通过才能根据车辆类型发放银、蓝、黄牌。

不一会儿,现场排队办理上牌的车主也逐渐多了起来。一名在现场为车主办理上牌的工作人员透露,该上牌点人气较旺,8月1日至今,每天上牌总数均超过50辆。其中,早上8点半到10点半、下午2点半到4点为高峰期。“我们会优先为提前进行网上预约的车主办理上牌业务,再排号为临时到场车主办理。”王玉珊建议,车主可先行通过“南海公安”“公安主持人”微信公众号的往期推文,或者是“佛山政务服务”微信公众号、“佛山邮政电动自行车注册登记小程序”等渠道提前详细了解相关信息,先预约再办理。

南海交警统计数据 displays,目前南海电动车上牌数量超13万辆,部分上牌点相对火爆。对此,王玉珊提醒,南海区现开通了47个上牌点,车主还可根据实际情况就近选择我市其他站点上牌,避免扎堆某一站点。值得注意的是,非佛山户籍的车主务必要提前准备好居住证,否则将无法办理上牌业务。

南海区电动自行车注册登记服务点(桂城街道)

网点名称	地址
车管所上牌网点	南海区车管所 南安监测站受理点 南海车管所保润工作站
邮政上牌网点	桂城网点 南海区桂城街道 桂城南桂东路17号
	海八路网点 南海区桂城海八路 之十三邮政生产综合楼首层
	平洲网点 南海区平洲南港路4号 南港明轩121-125号铺
	夏教网点 南海区平洲镇大道 新建铺位东侧1-3号
派出所上牌点	桂城派出所千灯湖社区 民警中队 南海区桂城街道锦源 与海六路交汇处
	平洲派出所 南海区桂城街道西平 罗冲南路7号正对面 (新平南社区服务中心内)
交警中队上牌点	桂城中队 南海区桂城街道海辉路 7号桂城交警中队
	平洲中队 南海区南港路3号 平洲中队交警



■工作人员为电动自行车安装车牌。

电动自行车 上牌知多D

●符合《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018,以下简称“新国标”)并取得CCC认证的电动自行车,凭有效材料注册登记,核发正式号牌(银色)和行驶证。银色号牌的电动自行车,允许在我市行驶(管制路段除外)。

●符合《电动自行车通用技术条件》(GB17761-1999,以下简称“旧国标”)或符合新国标,但未取得CCC认证的电动自行车,凭有效材料登记,核发过渡期号牌(蓝色)和行驶证。

●既不符合新国标又不符合旧国标的电动自行车,凭有效材料登记,核发过渡期号牌(黄色)和行驶证。



扫码一下
了解更多上牌服务点



扫码一下
预约电动车上牌

“一盔一带”

8月查处电动自行车 违法行为440宗

8月起,《佛山市电动自行车管理规定》(下称《规定》)正式实施,市民是否按照规定做到“一盔一带”?

8月4日下午2时30分,记者在南海大道佛平路口蹲点统计发现,5分钟内约有50辆电动车途经该路口,其中自觉佩戴头盔的仅16人。随后,记者转移到南海大道南桂东路路口继续观察发现,5分钟内约有40辆电动车途经,其中仅有15名电动车车主佩戴头盔。据现场执勤民警介绍,目前路面上存在的电动自行车的交通违法行为以逆行、进入机动车道行驶、没有佩戴安全头盔这几类居多。

在执勤过程中,民警除了对相关违法进行纠正和处罚外,还利用现场的大屏幕播放的涉及摩托车、电动自行车的交通事故警示教育视频,对违法驾驶员进行宣传教育。

“有研究表明,佩戴符合安全标准的头盔,可以使驾乘人员在事故中的死亡率降低41%,受伤率降低71%。”南海交警大队相关负责人介绍,

此次执行的《规定》特别明确了电动自行车驾驶人、乘坐人应当佩戴安全头盔。不按规定佩戴安全头盔,将处警告或者20元以下罚款。

“我们为了加大了辖区内电动自行车的劝导工作力度,辖区各镇街交警中队均安排了流动交通安全宣传车,在中心路段、电动自行车、摩托车出行多的路段开展‘大喇叭’宣传劝导活动,发现违法行为及时纠正、处罚。”该负责人表示,南海铁骑队员还尝试利用摩托车车载喊话器及时纠正电动自行车、摩托车逆行、闯红灯、不按规定车道行驶等交通违法行为,进一步营造文明出行良好有序的交通氛围。

从8月1日至今,南海交警共查处涉电动自行车违法行为440宗,摩托车违法行为130宗,发放电动自行车宣传资料26000份。对发现违反《规定》的驾驶员,要求现场观看警示教育视频、登记相关资料、签署承诺书、参与交通劝导活动等。

文/图 珠江时报记者 周钊洸 肖莎莎 杨慧
通讯员 钟显强 凌霞



九江举办养犬 文明宣讲活动

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/叶英才)近日,九江镇城管办在九江镇信基广场内举办“文明养犬·和谐九江”《佛山市养犬管理条例》宣讲活动,提高社会各界对《佛山市养犬管理条例》的知晓率,引导市民依法、文明、规范养犬,维护城市市容环境和社会公共秩序。

在论坛环节中,由九江城管局、顾问监督员和佛山市宠物协会负责人等相关专业人士就文明养犬这个问题展开讨论。九江城管局相关负责人向在场市民解读《佛山市养犬管理条例》各项规定,并解答养犬准养登记办理相关流程,希望市民主动遵守遛犬牵绳、随身携带纸巾、及时清理犬只粪便等养犬规范。

另外,活动现场还设置宣传摊位,解答市民养犬管理工作的热点问题,同时还邀请九江多家宠物诊所的专业人士到现场免费为萌宠义诊,包括为狗狗抽血、驱虫等服务,吸引了大批“铲屎官”携带爱犬前来。

活动上,佛山宠物协会的专家现场讲解养犬知识科普,训犬师的宠物技能展示和行为教学引起观众们的极大兴趣,穿插歌曲和舞蹈表演更是将活动气氛一次次推向高潮。

九江城管局相关负责人表示,下一步,将围绕《佛山市养犬管理条例》实施,深入开展广覆盖、立体式、常态化宣传,通过持续用力宣传,正确引导舆论、凝聚社会共识,大力营造全社会关心、支持和参与养犬管理工作的良好社会氛围。



信息采集员上报 协助整治乱摆卖

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/陈翠霞)8月3日,记者从狮山城市管理局数字城管中心获悉,该中心信息采集员主动上报的狮山镇官窑永安大道东有商贩占道摆卖案件,已于4小时内快速处置完毕。

7月22日早上8时54分,一大早出门巡查的狮山城市管理局数字城管中心信息采集员,向该中心上报了一宗案件,即狮山镇官窑永安大道东的红绿灯位附近有不少小贩占道经营,不仅影响市容面貌和道路交通,还污染环境,希望派员尽快处置。

狮山城市管理局数字城管中心坐席员接件后,立即根据信息采集员上传的图片,核准了定位并通知狮山城市管理局官窑城管中队前往处理。官窑城管中队一个小时内抵达现场,发现仍有小贩在乱摆卖,马上对在该路段摆卖的小贩予以整治劝离,小贩纷纷配合执法行动,陆续收拾物品离开了现场。

从上报、接案、处理到办结,办成整个案件耗时不足4小时。这样的“内部消化”流程,是狮山城市管理局探索智慧城管建设的缩影,将被被动地坐在指挥大厅等待市民投诉,转化为主动地接收信息采集员的上报案件,在市民上班行经该路段进行投诉之前,就将乱摆卖黑点“一网打尽”,一个小案子折射出狮山城管为民服务的大作为。

桂城一天拆除违建29处

桂城街道查治办对中区社区西江经济社开展“三清三拆三整治”专项行动



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/王婷 摄影报道)8月5日,在南海区第一对村巡察组的推动下,桂城街道查治办联动各职能部门,对中区社区西江经济社开展“三清三拆三整治”专项行动,当日共拆除违建29处。

上午9时,拆违“集结号”正式吹响。两台挖掘机率先行动,对一处废旧的宿舍开展拆除工作。围观群众表示,此处老旧危房矗在西江经济社“喉咙口”的位置,严重影响了西江经

济社的村容村貌。随后,施工队员在行动组的带领下,分批对多处违建实施有力、快速、精准的拆除工作。当日共拆除违建29处,加上前期村民自拆的11处违建,合计拆除面积2380平方米。违建类型主要包括简易棚、雨棚、厕所、车库等。村民郭先生说:“拆除违建后,视野开阔了,环境变好了,心情都瞬间舒畅了。”

前期,为做好群众劝导工作,打消村民顾虑,南海区第一对村巡察组和驻点团队积极与存在违建的村民做思想沟通和协调工作,减少工作阻力,并充分运用入户宣传、村务公开栏、微信群等形式,加强拆违工作宣传力,营造拆违工作的良好氛

围。从8月1日起,西江经济社股东代表、党员干部以身作则,带头对11处违建进行自拆,在辖区内广泛形成了良好的舆论氛围。有了党员干部做“排头兵”,村民也踊跃参与其中。8月5日,西边大街五巷一违建屋主召集亲朋好友七人,一同对自家雨棚进行了自拆。该屋主表示,村居环境要改善是件好事,自己能动手出一份力,也觉得自豪。

据悉,待违建拆除完毕后,中区社区会将这些闲置地进行统一规划,修建成口袋公园,添置更多体育健身设施,擘画西江美好蓝图。

接下来,桂城街道将持续发力,采取一系列有效措施拆除违



■桂城街道查治办拆除违建。

建“毒瘤”,在辖区形成浓厚的拆违氛围,严防新增、消化历史,

坚守底线、分类处理,打造文明、和谐、美丽的桂城。